

## 全国果茶绿色发展经验交流会在眉召开

本报讯(记者 段小锋)昨(15)日,农业部在我市召开全国果茶绿色发展经验交流会,交流果茶绿色发展的经验,分析当前面临的新形势,部署安排果茶绿色发展工作。农业部党组副书记、副部长余欣荣出席会议,并调研我市农业工作。省政府副省长王铭晖,农业部总农艺师孙中华,农业部种植业司司长曾衍德、财务司司长陶怀颖,国家食品药品监管总局食监二司副司长长学慧,省农业厅厅长祝春秀,眉山市委副书记、市长罗佳明,市委副秘书长黄剑东,副市长汪树槐,市长助理崔永伟出席或陪同调研。

上午,余欣荣一行先后前往丹棱县双桥镇梅湾村和中国泡菜城,实地调研我市农业工作。

丹棱县双桥镇梅湾村有30多年的水果种植历史。近年来,该村依托产业发展优势,产村相融、农旅互动,建设幸福美丽新村。听汇报、问情况、访农户、进果园……余欣荣一行详细了解了丹棱县发展柑橘产业所做的工作、取得的成效、未来的打算。他表示,丹棱县坚持规模化、景区化、标准化,持之以恒发展柑橘产业,有效带动了群众增收,有力宣传了丹棱形象,值得充分肯定。下一步,要在开荒地确权上下功夫,在科技创新上下功夫,进一步推动柑橘产业规模化、标准化发展。

在中国泡菜城,余欣荣一行先后前往蔬菜原料基地、惠通食品、中国泡菜博物馆、国家泡菜质量监督检验中心和四川东坡中国泡菜产业技术研究院调研。

在中国泡菜博物馆,余欣荣参观了历史与文化、生产与加工、传承与创新、产品与品牌等多个展区,详细了解了中国泡菜城总体规划。他说,眉山市坚持把泡菜产业作为发展现代农业和带动农民增收的支柱产业来抓,建设高规格的中国泡菜城,取得了明显

成效。这充分表明,农业走一二三产业融合发展的路子,同样可以兴城,可以推进新型城镇化,经验做法值得总结推广。

在四川东坡中国泡菜产业技术研究院,余欣荣详细了解了研究院的架构,对眉山泡菜企业联合四川食品发酵工业研究设计院共同出资成立泡菜产业技术研究院,且在泡菜行业共性关键技术的研究开发与应用转化做出突出成绩给予了肯定,希望我市进一步学习、运用、落实好国家出台的系列政策,特别是要抓住实施新修订《种子法》的机遇,大力支持科研单位和企业发展技术攻关,助推泡菜产业做大做强。

在下午召开的全国果茶绿色发展经验交流会上,浙江、湖北、陕西省农业厅有关负责人,有关果茶企业及专家在会上作了经验交流发言。

余欣荣在会上强调,促进果茶绿色发展,要以布局优化、品质提升、产业融合为重点,坚持市场导向,强化政策引导,加快建设一批标准化的果茶生产基地,培育一批国际化的果茶集团,创响一批有全球竞争力的果茶品牌,引领果茶转型升级和现代农业发展。

余欣荣指出,果茶绿色发展的目标是“一稳定三提高”,即稳定面积,提高产品质量效益,提高产业竞争力,提高产业绿色发展能力。各级各有关部



全国果茶绿色发展经验交流会会场。

本报记者 张忠萃 摄

门必须牢固树立绿色发展理念,自觉形成绿色价值取向,培育绿色思维方式,形成绿色发展模式,实现绿色强农、绿色惠民。

余欣荣强调,果茶绿色发展是大战役、新战役,需要精心谋划、分类施策,汇聚力量、共同推进。要构建政府主导、企业主体、农民参与、社会支持的果茶发展新格局,更好发挥政府的规划引导、信息服务、标准制定、示范引导、市场监管和政策扶持作用,更好发挥企业建立优质原料基地、建设加工基地、创响知名品牌和拓展市场的作用,引导农民优选品种、应用新技术、发展规模经营,并引导社会积极参与,引入工商资本,引领绿色消费,引导社会舆论。要形成各担其责、各尽其能、协同推进的新态势,聚力推进结构优化、科技创新、服务创新、市场拓展等4项重点工作。要聚焦重点发力,攻坚

突破难点,确保在培育大企业、打造品牌、标准制定、有机肥替代化肥等4个方面上取得新进展。

王铭晖在会上说,近年来,省委、省政府高度重视果茶产业发展,通过创建大基地、培育大产业、开拓大市场、打造大品牌,强力推进水果、茶叶两大特色产业不断向优势区域集聚,不断拓展产业功能,不断延伸产业链条,不断提升产业实力,全省果茶产业绿色发展势头强劲。

王铭晖表示,四川将深入贯彻落实农业供给侧结构性改革要求,认真落实本次会议精神和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,并结合各自纪检工作实际,就学习贯彻全会精神作出具体安排。同时,各地纪检监察干部要把学习贯彻全会精神作为头等大事,带头学思践悟,准确把握核心要义,努力增强行动自觉。

## 市三届人大常委会第四十次会议召开

本报讯(记者 卫琳霞)昨(15)日上午,眉山市第三届人民代表大会常务委员会第四十次会议。市人大常委会主任贺文主持会议,市人大常委会副主任何久伦、陈大权、陈万忠、李建章、李永高,市人大常委会秘书长徐智勇及常委会委员共33人出席会议。

会议审议通过了代表资格审查报告;审议通过了关于召开市四届人大一次会议的决定;审议通过了关于市四届

人大一次会议主席团和秘书长名单及主席团常务(执行)主席名单;审议通过了有关人事任免事项,并举行了新任命人员向宪法宣誓仪式。

同时,会议还审议通过了关于接受陈大权辞去市人大常委会副主任职务的决定。

市人民政府副市长罗毅,市人民检察院检察长吕皓,市中级人民法院相关负责人列席会议。

## 抢抓机遇 促进妇女创业就业

本报讯(记者 古良驹)昨(15)日,省妇联副主席张怀青一行莅眉调研妇女创业就业工作。市委常委王光彩陪同调研。

调研组一行首先来到位于青神县的国际竹编艺术博物馆、妇女竹编居家灵活就业基地。一件件出自居家就业妇女之手的竹编工艺品,从这里出发,漂洋过海,走向全球市场,大幅提高居家妇女收入。

随后,调研组来到彭山区妇女居家灵活就业基地、女大学生创业实践基地。在成片的水果大棚里,创业女大学生正在带动当地农村妇女,让热带水果在眉开花结果。几年前还处于“被解

化”的妇女创业实体,已经成为新的妇女创业孵化器,在妇女创业就业中发挥着更大作用。

调研组强调,要充分发挥妇联组织作用,当好创业就业妇女的“娘家人”;要充分发挥妇联组织改革后,基层妇联兼职副主席在扶持创业、促进就业方面的带头作用;要充分发挥示范基地的示范作用,引导妇女进入前景良好的新业态、特色产业,引导更多的妇女同胞投身创业,为妇女同胞创造更多就业机会;要加大资金、政策支持,让处在萌芽状态、状态良好的妇女创业实体得到充分支持,从而实现健康快速发展。

## 纪检系统学习贯彻六中全会精神 共同营造风清气正的政治生态

本报记者 万晓红

党的十八届六中全会公报公布后,全市纪检监察机关作为党内监督专职机关,带头践行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,并结合各自纪检工作实际,就学习贯彻全会精神作出具体安排。同时,各地纪检监察干部要把学习贯彻全会精神作为头等大事,带头学思践悟,准确把握核心要义,努力增强行动自觉。

11月3日,市委常委、市纪委书记汪宏主持召开市纪委常委(扩大)会议,会议专题学习党的十八届六中全会精神,并对全会精神进行解读,就贯彻落实全会精神作出部署。会议要求,全市各级纪检监察机关要加强对本地本单位学习贯彻全会精神的督促检查,要把学习贯彻全会精神作为聚焦监督执纪问责的重要抓手,强化对全会决策部署落实情况的监督检查。(紧接第二版)

## 坚持改革创新 敢为人先破难题

——写在中国共产党眉山市第四次代表大会即将召开之际②

本报记者 刘娟

2016年,眉山喜事连连,硕果累累。

这一年,眉山作为主题市,在第三届四川国际旅游博览会上大放异彩,受到各界领导和嘉宾一致赞赏。这一年,第九届中国竹文化节在眉山市顺利举行,这是建区设市以来眉山首次承办的国家级盛会,得到各界高度评价。这一年,陶氏化学(四川)有限公司眉山工厂开工,标志着又一“世界500强”企业落户我市并开工建设。

殊荣与自信,源自眉山不断提升的综合实力。

过去五年,可谓是眉山贯彻落实科学发展观,实现科学发展又好又快的五年,是经济总量提升最快、发展质量最好的五年,是改革开放攻坚力度最大、体制机制创新最具活力的五年,是人民群众得到实惠最多、生活水平提高最快的五年。同时,也是经历挑战、经受考验最多的五年。面对改革和发展中的种种“阵痛”,市委、市政府始终坚持实施“工业强市、文化立市、环境兴市、依法治市”战略,始终坚持“融入成都、同城发展、三化联动、统筹城乡”发展思路,改革创新,敢为人先破难题,用信心和决心,书写了跨越发展新篇章。

**创新“四种模式”,加快“四个转变”,增强眉山发展活力**

唯改革者进,唯创新者强,唯改革者胜。改革创新,是近年来的一个热词,也是眉山各级党委政府和全市350多万人民的自觉行动,推动着眉山不断跨越,迈向更新高度。

加大创新力度,激活发展因子。2012年年底,市委、市政府提出,要探索创新具有眉山特色的“以城为主、统筹城乡,以工为主、统筹城乡,以农为主、统筹城乡,以游为主、统筹城乡”四种模式,加快农民向城镇居民、产业工人、农业业主、三产经营者(从业人员)等四个转变。五年多来,眉山通过“四种模式”、“四个转变”,不仅增强了发展活力,更提高了群众的幸福指数。

“在村土地流转公司的运作下,我将土地顺利地流转了出去。”正在岷江现代农业

示范园区收割萝卜的东坡区悦兴镇农民周光明说,这样一来,自己不光有租金收入,农忙时节可以在自己的田里打工,一举两得。对现在的生活,他表示很满足。

2013年起,我市在东坡区开展农村土地确权登记颁证试点。2014年7月,为促进土地流转工作开展有序规范,有效规避风险,东坡区悦兴镇通过签订委托合同,招引业主、资格审查、协商事项、签订租赁合同等“十步工作法”,创新“预流转—找业主—协调矛盾纠纷”工作模式,既有效实现了农村土地规范化、规模化、透明化流转,又加强了对土地流转过程的监管和风险防范,成效显著。

为更好地统筹城乡发展,2015年,我市先后出台《户籍制度改革方案》《幸福美丽新村建设规划方案》《鼓励农民进城入镇实施意见》等文件,全面深化农村改革创新,促进城乡一体化发展,坚定不移探索创新具有眉山特色的统筹城乡“眉山路径”。五年来,我市农民转变为城镇居民47.45万人,产业工人26.78万人,三产经营(从业)者10.52万人,现代农业业主5227户。在全国首创将农民和农民工纳入住房公积金覆盖范围,引导农民进城入镇经验在全国交流,城镇化率达到43.3%,提高7.5个百分点。彭山区跻身全国农村改革试验区,“四步流转、三方受益”农村土地流转机制全国推广。

**科学规划,搭建更新平台,构建大眉山新眉山格局**

内,激发活力。外,拓展实力。要“融入成都 同城发展”,眉山在城市发展上必须高标准规划,高质量建设。

什么样的规划决定什么样的发展质量。随着经济社会不断发展,构建大眉山新眉山格局迫在眉睫。融入成都,首先要看气势上与之媲美。为此,2010年,我市高规格规划,高质量启动岷东新区建设。作为市委、市政府实施跨江东进、拥江发展战略的重大决策,以及做大城市、再造一座眉山新城的重大部署,如今的岷东新区,已初显成效。十年再造一座眉山新城的理想,正在变

成现实。

在大眉山新眉山的规划中,未来眉山是这样的:天蓝地绿、水清景美,产城一体、文景相融,政通人和、人民幸福,是宜居、宜商、宜观、宜游的富庶生态之地。城市将是产业与城市、文化与生态有机融合的现代工业新城、历史文化名城、生活品质之城。城市西部,将是产业园区为核心的现代工业新城,彰显城市的造园功能;城市中部,将东坡文化融入城市建设,彰显城市的历史文化内涵;城市东部,依托东坡湖与岷江水系资源,湿地、植被,建设宜业、宜居、宜商的岷东新区,彰显城市的生活品质。

随着高速、铁路、城际列车等交通网络的不断织密,现代工业新城不断发展,历史文化名城底蕴深厚,岷东新区建设规模,彭山撤县建区,眉山大城市格局已基本奠定。

**创新思路,优化治理模式,催生更多眉山经验**

创新,对眉山而言,只有开始,没有结束。得益于发展思路创新,眉山社会更和谐,人民生活更幸福。

五年来,我市不断创新突破多元化矛盾纠纷解决机制。截至2015年年底,我市在诉非纠纷解决体系建设上,建立和完善人民调解组织1485个,企业调解组

450个,专业性调解组织318个,设立了标准化调解室3900个,个人调解室16个,在册调解人员2万余名,基本形成了镇(街)调解委员会——村(居)调解委员会——中心户调解组织等覆盖广大城乡的纵向到底的调解工作网络。在行政调解方面,制定了全国第一个行政调解工作办法,设立市区行政调解组织318个,推动了行政调解的繁荣发展。

同时,结合大调解工作在全省领先的形势,大胆创新突破,形成了一系列富有眉山特色的做法,探索形成了全国多元化纠纷解决机制的“眉山经验”,并作为全国深化改革首批30个成功案例之一,被编入中央改革办《改革案例选编》,上升为“中国经验”,为中央第十一次深改领导小组会议出台《关于完善矛盾纠纷多元化解机制的意见》专项改革方案提供了蓝本。

如今,我市依法治市“八大体系”已基本形成,“大调解”、“诉非”衔接、“维稳跟着项目走”、群众工作“四个当天”经验全国推广。进入省上四个总量连续8年居全省末位,被评为全国社会治安综合治理优秀市。

**深化改革,提升服务水平,营造更好发展环境**

改革创新,体现在每个角落,体现在



日新月异新眉山。(资料图片)

方面面。作为全国第二轮深化农村改革的试验区,彭山在突破阻碍农村金融对接农业产业发展瓶颈方面进行了大胆探索。通过农村产权确权颁证,设立了农村产权评估、产权抵押融资、产权交易3个平台,组建了以农村产权交易中心为依托的“一部门”服务总台,并依托总台设置了“一站式”服务体系,群众只进“一部门”就能办完所有事。

为深化行政审批制度改革,着力构建和打造政务服务软环境,2013年3月,我市党务政务中心挂牌成立了行政审批代办服务,“一费制”缴费服务、金融服务等“三中心”。企业只需要将相关材料交到眉山政务服务大厅代办服务窗口,工作人员和来自各涉企部门的协理代办员便帮企业业主“跑腿”,将原本需要3个月的办证时间缩短到15个工作日。

去年8月,改革再次发力,眉山“星级”服务再提升。我市在全省率先整体推进10大类行政权力全部进入政务服务大厅集中运行,让群众“进一扇门,办所有事”,涉及49个部门5600多项行政服务

事项全部进入政务服务中心办理。

而此前,我市在编制行政权力清单、政府责任清单和投资项目限制禁止清单“三张清单”的基础上,实行市、县、乡三级“三张清单”一体运行,按照行政许可、行政处罚、行政强制等10大类,确认行政权力事项5634项,做到项项于法有据,条条依法依规,确保法无授权不可为。

清单梳理后,将行政权力全部进入中心运行,还对事项办理量多的部门单独设置窗口,办理量少的则进行整合设置为综合窗口。同时优化办理流程,细化编制服务指南,强化窗口直接办理,严格实行限时办结,严控部门内部流转办理时限,倒逼部门提升运转效率,杜绝“两头跑路”,确保“一个窗受理,一条龙服务,一站式办结”。

市党务政务中心还在信息查询、网上预约、自助办理等方面不断创新工作方式,新引进了11315企业征信查询平台和中国人民银行眉山分行个人征信查询平台入驻中心,为企业和个人开展征信查询提供便捷服务。